
レベル１　  3300度問題　--　長さを求める

□にあてはまる数を求めなさい。１
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1100㎝

3300゜

８㎝ ８㎝

3300゜

レベル２　  面積を求める

次の三角形の面積を求めなさい。２

⑴ ⑵
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８㎝ 1122㎝

115500゜
115500゜

４㎝

６㎝

⑶ ⑷

3300　115500　をはさむ２辺の長さが

ａ、ｂの三角形の面積は、

　ａ×((ｂ÷２))÷２＝ａ×ｂ÷４

で求められます。115500゜

ａ

ｂ
ｂ÷２

ａ
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3300゜

ｂ÷２

公式として

覚えよう！
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1122㎝

115500゜1155㎝ 1155゜

1122㎝
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⑴ ⑵

⑶ ⑷

前ページの公式を使って、次の三角形の面積を求めなさい。３
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６㎝
1100㎝

⑴ ⑵

次の図は正方形と正三角形を組み合わせたものです。色のついた部分の面積を求めなさい。４
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1100㎝

2200㎝

⑶ ⑷

3300度問題
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レベル３　  1155度  →  ２枚合わせて3300度にする

５

⑴ ⑵  正方形と正三角形

色のついた図形の面積を求めなさい。

2200㎝

7755゜

2200㎝

1155゜
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レベル４　  ピラミッド相似面積比の利用

６

⑴ ⑵

色のついた図形の面積を求めなさい。

7755゜ 7755゜

①
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1100㎝
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7755゜ 7755゜

８㎝
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レベル５　  円周�上の点は中心と結ぶ・分割

７

⑴　　は弧の３等分点 ⑵　正1122角形

色のついた部分の面積を求めなさい。

1100㎝

1100㎝
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⑶　円と1122等分点（円の半径は1100㎝） ⑷　円と1122等分点（円の半径は1100㎝）

3300度問題
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原田 豊実�




1155゜

2200㎝

⑸　円と1122等分点（円の半径は1100㎝） ⑹
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1100㎝

レベル６　  補助線�  ＋  全体から引く

８

⑴　補助線�を引いて考えなさい。

色のついた部分の面積を求めなさい。

3300度問題

（　  は弧の３等分点）
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⑵　補助線�を引いて考えなさい。
☆

3300度問題

円と1122等分点（円の半径は1100㎝）
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1155゜

1122㎝

赤い太線�で囲まれた部

分の面積を求めます。

もちろん、形は半円で

はありません！

⑶　補助線�を引いて考えなさい。
☆
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レベル７　  合同な三角形の発見

９ 右のおうぎ形について、次の問いに答えなさい。（　は弧の３等分点です）

⑴　三角形ＯＤＧと合同な三角形を答えなさい。

⑵　⑴の答えから考えて、四角形ＥＦＧＤと面積

　　が等しい三角形を答えなさい。

⑶　色のついた部分の面積を求めなさい。

1100㎝

Ａ

Ｃ

Ｄ

Ｂ
Ｏ

Ｅ

FF Ｇ

3300度問題
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2200㎝

1100 色のついた部分の面積を求めなさい。（　は弧の６等分点です）

補助線�を引き、前問をヒントに考えなさい。

☆

3300度問題
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レベル８　  長さの比（２：１）の利用

1111

⑴　ＰＯ：ＯＢはいくらですか。

⑵　おうぎ形の半径は何㎝ですか。

⑶　ＡＢは何㎝ですか。長方形とおうぎ形

　　の接点Ｑ利用して考えなさい。

⑷　色のついた部分の面積を求めなさい。

　　ただし円周�率は33..1144とします。

図のように、長方形の中におうぎ形がちょうど入�っています。
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９㎝

112200゜
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1122

⑴　ＯＰ：ＰＱはいくらですか。

⑵　円の半径は何㎝ですか。

⑶　色のついた部分の面積を求めなさい。

　　ただし円周�率は33..1144とします。

図のように、おうぎ形の中に円がちょうど入�っています。

Ｏ

Ｐ

Ｑ

６㎝

6600゜
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1133 補助線�を引いて、色のついた部分の面積を求めなさい。

⑴ ⑵

224400゜９㎝

3300゜

６㎝

☆

3300度問題
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⑴　1100×1100÷４＝2255((㎝  ))

⑶　3300°の三角形２個

　　115500°の三角形２個

　　1100×1100÷４×４＝110000((㎝  ))

⑵　⑴の三角形が1122個

　　1100×1100÷４×1122＝330000((㎝  ))

⑷　3300°の三角形１個

　　115500°の三角形１個

　　直角二等辺三角形２個

　　1100×1100÷４×２

　　＋1100×1100÷２×２＝115500((㎝  ))

⑴　２個で3300°の三角形

　　2200×2200÷４÷２＝5500((㎝  ))

⑵　⑴と同じ図形

　　2200×2200÷４÷２＝5500((㎝  ))２

２

２

解答

⑴　６　⑵　７　⑶　1100　⑷　８

⑸　７　⑹　５　⑺　1100　⑻　６

１

２

⑴　1100×６÷４＝1155((㎝  ))

⑶　1122×1155÷４＝4455((㎝  ))

⑴　1100×1100÷４＝2255((㎝  ))

⑶　2200×2200÷４＝110000((㎝  ))

２

３
２

２ ２

⑴　1100×４÷２＝2200((㎝  ))２ ２

⑷　８×６÷２＝2244((㎝  ))２ ２

⑵　８×４÷２＝1166((㎝  ))

⑶　４×３÷２＝６((㎝  ))

２ ２

２ ２
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７
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66㎝
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44㎝ ８㎝ ８㎝
3300゜

44㎝

⑵　６×６÷４＝９((㎝  ))

⑷　1122×1122÷４＝3366((㎝  ))

⑵　６×６÷４＝９((㎝  ))

⑷　1100×1100÷４×４＝110000((㎝  ))

２

２

3300゜

115500゜
9900゜9900゜

3300゜115500゜

⑴　相似比１：２　面積比１：４

　　４−１＝３

　　2200×2200÷４×─＝7755((㎝  ))

⑵　相似比３：５　面積比９：2255

　　2255−９＝1166

　　2200×2200÷４×─＝6644((㎝  ))

６

３
４

①

②

1100㎝

1100㎝
１

３

3300゜

③

⑤

８㎝

1122㎝
９

11661166
2255

２

２
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⑴　3300°の三角形３個分から、

　　直角二等辺三角形を引く。

　　1100×1100÷４×３

　　−1100×1100÷２＝2255((㎝  ))

⑸　3300°の三角形１個

　　115500°の三角形１個

　　直角二等辺三角形２個

　　1100×1100÷４×２

　　＋1100×1100÷２＝115500((㎝  ))

⑹　3300°の三角形１個

　　115500°の三角形１個

　　1100×1100÷４×２＝5500((㎝  ))

⑶　中心角115500°のおうぎ形から

　　115500°の三角形を引く。

　　６×６×33..1144×──

　　−６×６÷４＝3388..11((㎝  ))
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336600
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2200㎝
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115500゜

1155゜

６㎝

２

２

２

２

８

1100㎝

3300゜

1100㎝

1100㎝

⑵　3300°の三角形２個と

　　直角二等辺三角形の和から

　　115500°の三角形を引く。

　　1100×1100÷２＋1100×1100÷４×２

　　−1100×1100÷４＝7755((㎝  ))

115500゜
3300 9゚900゜3300゜

２

⑴　三角形ＣＯＦ

⑵　三角形ＣＥＯ

⑶　三角形ＣＯＤの面積と等しくなる。
　　1100×1100÷４＝2255((㎝  ))２

９

1100㎝

Ａ

Ｃ

Ｄ

Ｂ
Ｏ

Ｅ

FF Ｇ

上の問題の図を２個つなげたもの。

3300°の三角形２個分の面積になる。

1100×1100÷４×２＝5500((㎝  ))２

1100
合同 合同

3300゜

115500゜
9900゜ 9900゜
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112200゜

⑴　２：１

⑵　③＝９　②＝６((ccmm))

⑶　６㎝

⑷　６×９−６×６×π×─

　　＝1166..3322((ccmm  ))
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